



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjnews.cn

2023年4月

6

星期四

癸卯年闰二月十六

总第9771期



掌上张家界APP

今日4版

珍惜粮食

谁知盘中餐
粒粒皆辛苦



公益广告

强化依法治水 携手共护黄河

黄河保护法施行开启依法治河新篇章

新华社记者

黄河是中华民族的母亲河，保护黄河是事关中华民族伟大复兴的千秋大计。2023年4月1日，《中华人民共和国黄河保护法》施行。

以习近平同志为核心的党中央高度重视保护黄河立法工作。习近平总书记对此作出重要指示批示。这部江河流域保护标志性法律的出台，为在法治轨道上推进黄河流域生态保护和高质量发展提供了有力保障。

九曲黄河，奔腾向前。随着黄河保护法的施行，古老黄河奏响新时代黄河大合唱，开启了中华民族治理黄河历史上的新篇章。

用法治力量护佑黄河万里生态长廊

黄河安澜是中华儿女的千年期盼。国之大事，在祀与社。习近平总书记念兹在兹。近年来，习近平总书记考察足迹遍及黄河上中下游9省区，两次主持召开座谈会推动黄河流域生态保护和高质量发展。

2019年9月，习近平总书记在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时指出，要抓紧开展顶层设计，加强重大问题研究。

护佑黄河安澜，必须依靠制度、依靠法治，用制度和法治力量守护好母亲河。

生态环境脆弱是当前黄河流域最大的问题。刚刚施行的黄河保护法对

症施治，就水源涵养、水土保持、河口整治、生态流量等作出了全面规定。

春天的高西沟，绿意点点。这条黄土高原丘陵沟壑区的小山沟，曾经土地瘠薄、十年九旱。

生态林2300亩、经济林1000亩、淤地坝126座、集雨窖5个、水库3个

2021年秋天，习近平总书记来到陕西省米脂县高西沟村考察调研，山谷间果园、林地、梯田、淤地坝错落有致，黄土高原上一片绿意盎然。

高西沟村是黄土高原生态治理的一个样板。

水利部黄河水利委员会水土保持局副局长朱小勇说，近年来，沿黄省区持续推进水土流失综合治理，进入黄河的泥沙量不断减少，生态环境呈向好态势。

黄河保护法明确，国家加强黄河流域生态保护与修复，坚持山水林田湖草沙一体化保护与修复；加强黄河流域农业面源污染、工业污染、城乡生活污染等的综合治理、系统治理、源头治理，推进重点河湖环境综合整治。

在黄河源头，29岁的护鱼员多门久和同伴进行日常的巡护。这位来自青海曲麻莱县麻多乡扎加村的护鱼员，其工作包括察看河流生态、制止破坏鱼类资源的行为、捡拾垃圾和向当地牧民宣讲政策等。

以前有人来黄河源头放生外来鱼种，对生态危害极大，我们会及时制

止并进行口头劝告教育。黄河保护法施行后，放生外来鱼种对黄河造成严重后果的，将处以十万元以上一百万元以下罚款。多门久说，有了法律，护鱼员向周边牧民开展政策宣传就有了抓手。

在山东黄河三角洲国家级自然保护区，春日阳光下，芦苇摇曳，鸟儿云集。水波荡漾间，一群水鸟飞向天空，形成巨大的鸟浪。长期在这里工作的保护区湿地修复工程专班工程师王立冬，工作之一是保护区的生态补水。每年3月至7月，他根据黄河流量及湿地需求，采取不同措施把水引入湿地，目前正根据黄河水量适时进行春季补水。

得益于黄河生态补水和湿地修复项目的启动，保护区已成为鸟类的乐园。

向黄河三角洲进行生态补水等相关内容写进了黄河保护法。我们要落实好保护法，依靠法治力量筑就黄河万里生态长廊。水利部政策法规司司长于琪洋说。

依法做好水资源文章 探索高质量发展新路

水资源短缺是黄河流域突出的生态矛盾。

这样一组数据，足见黄河流域之渴。水资源总量仅是长江的7%，却承担了全国12%的人口、17%

的耕地、50多个大中城市的供水任务，水资源利用率高达80%，人均水资源占有量只是全国平均水平的27%

有多少汤泡多少馍，习近平总书记2019年9月在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上指出，要坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产，把水资源作为最大的刚性约束，合理规划人口、城市和产业发展，坚决抑制不合理用水需求，大力发展节水产业和技术，大力推进农业节水，实施全社会节水行动，推动用水方式由粗放向节约集约转变。

黄河保护法全方位贯彻“四水四定”原则，坚持精打细算，推进水资源节约集约利用。

对黄河流域来说，节水控水是一场深度攻坚战。必须强化农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降耗。于琪洋说，黄河保护法针对水资源短缺这个最大矛盾，对用水总量控制、强制性用水定额、水资源配置工程建设等作出全面规定。

推进水资源节约集约利用，黄河沿线地区努力做好水资源文章。

在陕西，水利部门把节水优先摆在灌溉用水工作首位，督促各灌区持续开展农业水价综合改革工作，让群众明白用水，放心交费。各灌区优化灌溉制度，指导农民科学灌溉、节水灌溉，提升灌溉工作精细化水平。

▶▶(下转4版)

市政协召开助推经营主体培育协商恳谈会

本报讯(全媒体记者王姣)4月4日，市政协党组书记、主席欧阳斌主持召开市政协助推经营主体培育协商恳谈会，面对面听取七十二奇楼景区主要负责人的意见和困难，围绕企业发展进行协商恳谈，市政协副主席李立、王光明，秘书长潘远忠及提案委负责人参加。

会议传达了学习了省政协主席毛万春来张家界考察七十二奇楼讲话有关精神。企业负责人围绕未来发展、面临的困境、营商环境等畅所欲言。与会人员就借助政协专门协商机构的平台优势，助力企业纾困解难、促进发展进行了沟通，对企业发展的方向定位和重要决策的选择，进行了充分协商、深入交流。

欧阳斌认真听取了与会人员的意见。他指出，助推民营经济发展是省政协“7+4+5+3”履职重点工作内容，市政协召开恳谈会的主要目的就是帮助企业解决问题、促进发展，切实落实毛万春主席考察七十二奇楼时的讲话精神。企业应认真分析自身优势与短板，坚持扬长避短和市场导向，以有效举措巩固当前旺盛人气，依法依规积极探索盈利渠道。同时，景区应不断丰富旅游产品，创新开发独具特色的旅游商品，利用好自身优势真正打造不夜城，走出一条以文旅融合为主、吃住行游购娱全链条综合发展的新路子。

我市启动第32个税收宣传月活动

本报讯(通讯员 陈耿 廖雯)4月4日，市税务局启动第32个全国税收宣传月活动。本次活动紧紧围绕“税惠千万家，共建现代化”主题，继续深入实施税收征管改革，推动办税缴费智能化便利化，不断提升纳税人缴费人获得感和满意度。

《税费政策赋能七星山》《凯伦说税 便民办税春风行动》《春风十里》现场的税惠助旅、春风行动主题暖场片用独特的方式宣传

税收政策让人耳目一新。

活动中，市税务局将联合市文旅局、市工商联等多个部门，开展数字化、智能化的实践，共同深化税费精诚共治的新格局，让纳税人缴费人获得更好的服务体验，助力张家界高质量发展。

启动仪式上，为“税惠千万家 共建现代化”张家界税务青年助企惠民志愿服务队和税惠助旅志愿服务队授旗。

守护群众舌尖上的安全

全国人大代表王涯宣讲全国两会精神

田育才

日前，永定区人民法院会议室座无虚席，全国人大代表、张家界市食品药品检验所高级工程师王涯受邀宣讲全国两会精神。这是王涯在全国两会结束后的第5场宣讲。

王涯从大会的基本情况、习近平总书记重要讲话、大会各项报告的主要精神等方面介绍两会盛况，并畅谈个人参会的感受与收获。参会期间，王涯提出了1件建议，进行2次发言，9次接受媒体采访，除了履行代表职责，还传递了张家界好做法、好声音。王涯说，在审议“两高”工作报告中，

他专门介绍了永定区人民法院旅游速裁工作融入到溯源治理创新机制经验和永定区检察院保护土家族传统村落的办案故事，获得肯定，并收到了最高检办公厅发来的感谢信。

宣讲中，王涯还结合工作实际，分享了他对食品安全工作的理解与思考，表示要在加强“三高”食品监管，加快食品安全标准体系建设上持续发声，在推动食品安全监管上持续发力，更加用心为人民鼓与呼，守护好人民群众舌尖上的安全。

情系家国 聚力前行

任沁沁

思緒化作力量，让日子布满光亮。

我们缅怀先烈烈士，告慰历史。岁月长河里，革命先辈以血肉之躯标注不朽功勋、用澎湃热血捍卫国家尊严。他们是民族的风骨、精神的脊梁、时代的丰碑。以身许国者，人民必将永远铭记。根植血脉的家国情怀，在时代的发展中不断传承、升华，成为中国人民团结奋斗、自强不息的精神联结。

感受春天的气息，缅怀前人的恩泽，凝聚前行的力量。脚下是沧桑的大地，眼前是美丽的家园，心中是奋进的激情，这是最美的春天。雨霁天明，漫山遍野萦绕的苍翠，传递着天地间最动人的讯息。情系家国，聚力前行；中华大地，春和景明。(据新华社)



国际生态保护促进会 杨建初一行开展清明祭奠活动

本报讯(本报通讯员)4月5日，国际生态保护促进会会长杨建初、常务副会长郭义、常务理事胡理峰一行来到贺龙公园开展祭拜活动，深切缅怀贺龙元帅。

贺龙元帅陵墓，苍松翠柏环绕，气氛庄严肃穆。墓前竖立着一座由两把菜刀形状组合而成的石碑，寓意着贺龙元帅两把菜刀闹革命的重要革命经历，石碑上刻着贺龙元帅嘴含烟斗的头像。墓碑背面，镌刻着一个由贺龙夫人薛明题写的“诚”字，诚如其人，体现着贺龙元帅一生对党、对国家、对人民的无限忠诚，也是对贺龙元帅真诚人格、赤诚一生的真实写照。

国际生态保护促进会一行人员整齐肃立在贺龙元帅陵墓前，向贺龙元帅陵墓三鞠躬，并缓缓绕陵墓一周，以此表达对贺龙元帅的缅怀之情。

郭义表示，贺龙元帅的一生充满传奇，值得每一个华人敬仰。

炉慈高速慈利段工程建设用地获批

本报讯(全媒体记者 罗红艳)日前，G59呼北高速炉慈段(湘鄂界)至慈利段工程建设用地经国务院批准，获自然资源部正式批复，此次获批总面积394.6744公顷，标志着该项目用地报批工作圆满结束，工程即将进入全面施工阶段。

该项目是国家高速公路网G59线的一段，是湖南省高速公路网的重要组成部分，同时也是纵贯湖北西部和湖南西北部地区的一条省际通道及武陵山片区区域发展与扶贫攻坚规划中交通主通道“一环三横两纵”的重要组成部分。

项目起于炉慈山(湖南省石门县与湖北省五峰县)，终于常张高速慈利西互通的张家界附近，全长78.855公里。该项目建成后，将进一步提升地方交通服务条件、完善高速公路网络布局、构筑综合交通运输体系、打造武陵山片区旅游交通枢纽具有重要意义，将对改善沿线老区人民生活条件、推动地方经济转型发展起到十分关键的作用。



4月2日，桑龙高速贺龙大桥斜拉桥主塔开盘浇筑，经过3个小时的挑灯夜战、精心施工，顺利完成主塔封顶，实现贺龙大桥关键性施工节点突破，为大桥塔梁同步施工快速稳步推进奠定了坚实基础。

本报通讯员 摄

忽如一夜春风来

全媒体记者 向文 通讯员 邱德帅 陈雷霜

晚春时节，春雨连绵。4月3日，记者走进桑植县竹叶坪乡竹叶坪村野牛湖片区，阵阵春风轻拂广袤田野，雨水浸润的泥土独有清香扑面而来，田间地头的机械轰鸣声更是映衬出产业振兴的蓬勃生机。

近些天村里调配了多台挖掘机联动作业，重点开展烟地翻耕起垄、条块整治、清沟排水和田间道路建设，高标准打造烟叶种植示范基地。竹叶坪村支部书记邓志华介绍，野牛湖烟叶基地涉及全村3个村民小组，共提质改造烟地面积360亩，涉及流转土地65户，改造排水沟渠1450米，田间道路建设1000米，保护坎坎8处，架设涵洞10处，从3月初进场开始施工，预计本月上旬可全面完工交付农，达到宜栽烟地的作业标准目标。

打造野牛湖烟叶示范基地，一方面是以优势产业发展助推经济

类产业规模化增长，另一方面是考虑到烟叶育苗、施肥、采收、烘烤等环节需要大量用工，不仅能实现村民家门口就业直接增收，还能通过烟叶税收分成有效增加村集体经济收入。竹叶坪乡党委副书记、乡长祁胜告诉记者。

据了解，为切实落实烟叶生产年度目标，该乡成立了烟叶生产领导小组负责统筹协调，把生产目标任务分解到村组，村两委和驻村工作队负责具体调度落实，通过宣传发动和统计摸底，该乡今年计划流转落实烟叶种植面积1080亩，预计可收购烟叶3000担，实现职业烟农增收450万元，解决全乡100余名脱贫劳动力就近增收。

忽如一夜春风来，万亩千亩烟地开。竹叶坪乡党委书记李忠亮高兴地说，乡党委、政府把烟叶产业发展作为全年产业发展

重要增长极，从组建工作专班、协调土地流转、烟地翻耕起垄，到育苗大棚烟苗培育，全过程强化指导并跟踪问效，下阶段，乡党委、政府将进一步加大烟叶生产基础设施建设和烟叶生产技术现场指导，邀请上级烟技专家深入田间地头开展全程技术指导，鼓励引进的职业烟农连片规模化种植，力争让这片金叶实现村集体经济受益、职业烟农增收、村民家门口就业增收的预期目标。

记者基层行

小杨明眼镜
400-100-5208

湘茜口腔医院
二级专科医院
口腔内科专业/口腔颌面外科专业/正畸专业/种植专业
咨询电话: 0744-8293777 医院地址: 张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层

帅七园林
经营范围: 批零各种大、中、小、微型山水、艺术雕刻、水榭亭台、盆景、各种花卉、花肥及园林器械
对外承接: 园林工程、绿化施工、厂内园林景观、绿地组合造景、园林设计、对外承接花卉盆景、布置会场、开业庆典
地址: 机场路中段三眼桥村 电话: 13907441050 13762179852